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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchenyi-utcoza, 
(csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 

levelek nem fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 30 kr. fizetendő. 
- 

Z0LNOK-DOB0KA 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész érre ........ 6 frt - kr 
Eél évre ........... 3 frt - kr 
vnegyedre .. ...... 1 írt 50 kr 

Községeknek, egészévre előfizetve 
5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
hbírdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelenik minden vasármap. 

Kultur czélok és azok méltatása 
vegyes nemzetiségü megyéinkben. 

L 
Napjainkban a magyar állameszme meg- 

szilárditása, fejlesztése foglalkoztatja az ille- 
tékes köröket, egyleteket, ugy mint egyese- 
ket. A faji és nemzetiségi létkérdés a tör- 
ténelem tanuskodása szerint minden időben 
és népek közt fennállott s sokszor nehéz 
küzdelmekben nyert kifejezést és magyaráza- 
tott - A mozgalom sz irányban nap- 
jainkban is egyesült erővel indittatott meg. 
Az E. M. K. E. zászlója alá sorakozni, a 
magyar nemzet oltárára hazafias áldozatát 
meghozni minden igaz magyar és honfi kész. 
Ha nem is fegyverrel és nyers erővel mint 
régen, - a mivelt korhoz illően eszmékkel, 
szellemi eszközökkel. S mennyi eszköz áll 
rendelkezésünkre! Csak akarjuk azokat kel- 
lőleg méltatni, csak a lelkesedés szikrája le- 
gyen bennünk, dícső őseink fényes példája 
lebegjen előttünk! Erre nézve azonban nem 
elég, hogy neveinket alapitó, rendes vagy 
pártoló tagul aláirjuk s azzal apathicus kö- 
zönnyel várjuk az idők és viszonyok jobbra 
fordultát, hanem tényleg és közvetlenül bele 
kell elegyednünk a kultur munkába s bár 
porszemmel járulnunk a magyar állameszme 
megszilárditásához. A szebbnél-szebb és meg- 
ragadó példákban sem szükölködünk. Alig 
hangzott el a fehivó szózat, ezreink sorakoz- 
tak a zászló alá Erdély nagy sebeinek gyó- 
gyitására. 

Az egylet érdemes titkára: S. J. 
jelentése szerint: „tagjaink között vannak kis 
leánykák, kik a nagyok komoly harczát szent 
ösztönnel utánozva gyüjtögetnek; van félkezü 
honvéd, ki 9 frt évi nyúgdíját megtoldja 1 
frttal, hogy rendes tag lehessen, ünnepelni 
a magyar nemzet második feltámadását; van- 
nak halottak, kik sietve törlesztik dijaikat, 

hogy a sir előbb el ne ragadja; vannak az 
egri honvédfiuk, kik cserépperselyt vesznek, 
s napi 6 krjokból Erdélynek adnak 1-1 krt, 
mignem a kincstár napi 6 krjából 50 frt nem 
lesz; vannak egyházközségek, melyek össze- 
adott terménnyel teremtettek össze egy ren- 
des tagsági dijat; vannak özvegy agg nők, 
kik reszkető kézzel szakitottak ki nyúgdíjok- 
ból annyit, a mennyit tudtak, s vannak ne- 
mesebben érző nemzetiségiek, kik titokban 
nyújtják filléreiket. Olvasom a hirlapokból, 
hogy az erdélyi reformátusok nagyérdemü, 
fáradhatatlan buzgalmu püspöke nagyszabásu 
s igen üdvös czélu javaslatot tett az E. M. 
K. E. választmányának, mely a nemzetisé- 
gileg veszélyeztetett szegény egyházak és lel- 
készek felsegélését, jövőjök biztositását czé- 
lozza. 

A terjedelmes javaslat mély belátás- 
ról, meleg hazaszeretetről tanuskodik. Úgy 
hisszük, az erdélyi többi magyar felekezetek 
sem késnek a kitűzött zászló alá, a megmu- 
tatott úton és czél felé sorakozni. Olvastam 
eddigelő többféle módozatokról, törekvések- 
ről, melyek bár különböző útakon, de mégis egy 
czélra törve igyekeznek, az E. M K. E. 
szent ügyét fölkarolni. Mindnyájunknak tenni 
kell valamit s a legkissebb tett és áldozat 
is szellemszálakon beszövődik a nagy egészbe. 
És mily halmaza áll előttünk a kulturális 
teendőknek?! különösen vegyes nemzetiségü 
megyéinkben. Hogy a szülők ne beszéljenek 
otthon a családi körben cláh nyelven gyer- 
mekeikkel, hogy a gazda cselédjével s a cse- 
léd gazdájával ne értekezzék oláh nyelven; 
hogy a mezei munka közben a munkaadó 
magyar birtokos vagy annak megbizottja hasz- 
nálja saját anyanyelvét, hogy a különben is 
elszegényedett s az idegen népek özöne közé 
beékelt maroknyi magyart inkább fogadja 
szolgálatába, mint az oláhot; ez nem parti- 

cularis, ez nem sectalis ellenzékieskedés, nem 

szégyen, hanem hazafiui kötelesség. Ezt elég 

érthetően és gyakorlati módon megmutatták 

a szétzülleni kezdő magyarságnak a világ 

minden részeiben szétszort, de azért mégis 

olyannyira összetartó zsidó nép. Megmutat- 

hatnák a mi erdélyi magyar birtokos uraink 

is, azt az igen szép és kulturális értékü el- 

járást, mit Kendi-Lónán, Magyar-Egregyen 

az illető uradalmak igen helyesen tesznek, 

hogy az udvari cseléd és szolga-személyzetet, 

több - a Szilágyságból és Katolaszegről be- 

telepetitett magyar családokból állitották be. 

Hiszen van nekünk is elég magyar szegé- 

nyünk; ba nemzetbeliekre hivatkozva 

- ilyen formán útasitják ki az idegenek a 

mi magyar szegény kéregetőinket, miért ne 

vennők figyelembe az efféléket? 

Ime egy módozata és méltatása a tár- 

sadalmi úton való kulturális közrehatásnak. 

Oly kevesen vagyunk, hogy mint egyik nagy 

hazánkfia mondá: „még az apa-gyilkosnak is 

meg kellene kegyelmezni". Ha nem is te- 
kintjük a más nemzetiségü polgártársainka- 

kissebbeknek s megadjuk az egyenjogosult, 

ságot mindenkinek, mint szabad államban sza- 

bad nemzethez illik, de bár tartanók meg 

azt, mit Kossutn L nagy hazánkfia oly me- 

legen ajánl, hogy legalább azokkal szemben, 

kik társadalmilag is a megélhetés tekinteté- 

ben ránk vannak útalva - használnók a 

magyar nyelvet s kivánnók meg azok- 

tól ily nyelven megtanulni, ha velünk és kö- 
zöttünk akar élni. x. y. 

A közigazgatási bizottság 
ülésterméből. 

Megyénk közigazgatási bizottságának e hó 

8-án - báró Bánfly Dezső főispán őméltósága 

A „SZOLNOK-D0B0KA" tárczája. 
Visszaemlékezések. 

A megye közélete. - A Conservativek. - Kozma Imre. - 
A doctum opus. - Közgyülés. - A követi utasitás. - 
Weér Farkas és Torma József visszalépése. - Új deputatu- 
sok. - A kisded-óvóda megnyitása. - A főispán lemondása. 

XXIX. - A gyenge, tapasztalatlan hajós, 
midőn a bizonytalan hullámokra száll: minden 

figyelme s teljes ereje édes magára van irányulva. 

Nincs ideje, nem lehet kedve az útját szabályozó 
partok mentén széttekinteni, s még kevésbbé vár- 

ható, hogy a távolban felmerülő jelenségekre ter- 

jedjen ki figyelme. 
Vándor útunk távolában mi is ki valánk ra- 

gadtatva az elhagyott haza közéletéből, s háttér- 
ben maradtak az annak mezején felmerült jelene- 

tek és események. 
De most, midőn bár nem fényes, de egy fon- 

tos helyet foglaltunk el a közéletben, vehetjük ma- 
gunknak azon kedves fáradságot, hogy felvegyük 

megyénk közéletének tördelt rajzát, hol azt elej- 

tettük. 
Szép napja volt az a megye közönségének, 

midőn a különböző pártok egymásnak mintegy 
jobbot nyujtva, az általok felemelt béke olajága 

üditőleg terjeszté szét illatdús lombjait... 

De valamint a kipattant villám fel nem tart- 

ható; valamint a megindult hó-lavinának le kell 
gördülnie, igy a hatalmas koreszmék, bár látszó- 

lag háttérbe szorithatók, de láthatatlanul is mun- 

kálnak s föltartóztathatlanul ujból és ujból előtörnek. 

Igy volt az a liberalis eszmékkel is, melyek 
bár le valának véve a napirendről, de még is foly- 
tonoson éreztük s tapasztaltuk annak működését, 

s épen ez, a mi a conservativ pártot szervezke- 
désre ösztönzé és hivta fel. 

És ez időben ezeknek táborában látjuk a 

Dadaiakat sajátságos arczjátékukkal; a fiegmati- 

cus Vajda-családot, s ezek között az iskolai ta- 

nulmányait szép sikerrel végzett Vajda Eleket, 
kellemes előadási modorral; a rideg modoru Mó- 

sákat és a nyájaskodó Vereseket. - A nagyszámu, 
apróbb nemeseknek, bár határozott párt-állásuk 
nem volt, de hajlamaiknál fogva ezen párt felé 

vonzódtak. 
De a konservativek pártjára nézve nagy és 

fontos nyeremény volt Kozma Imre, egy székely 

főcsalád ivadéka, ki a Torma családba lett háza- 

sodásával a megye egyik tekintélyes tagja lett. Iz- 

mos termete, széles vállain nyúgvó rövid nyak, 

simára borotvált arczán kis hegyes bajussza, s 
termetével szemben vékony, de gördülékeny hangu 

s humanus, előzékeny modorával. A magyar köz- 

jognak alapos és széleskörü ismerője, s talán az 

épen ez iránti előszeretete, s a Torma családdali 
feszélyezett viszonya tevék a conservativ párt hi- 

vévé. 
De még meg kell emliteni a ,mentés" Rácz- 

családot is, melynek egy őse - miként állitják 
- protestans hitének elhagyása után Mária The- 

réziától egy értékes mentével lett volna megaján- 

dékozva, melynek birtoklása és viselése fiuról-fiura 

szállt, mindig az idősebb családfőt illette. S ezek 
közül épen a most szereplő Rácz István bolintó 
járásával, ki a folyamatban lévő megyei közgyü- 
léshez egy munkálatot terjesztett be, melyben jogi és 
történelmi érvekkel a nemesi jogok védelmére kelt. 

Nem tudjuk, hogy az a párt előleges meg- 
állapodása szerint történt-e, de annak felolvasása 
a nagyszámu, s főleg a kisbirtoku nemesség által 
a helyeslés gyakran ismétlődő kitöréseivel lett a 

nagy többség által fogadtatva. 

A liberalisok előnye nem a szám többségé- 

ben állott és határozódott, hanem erkölcsi súlyuk- 

ban, melyet meritettek törekvéseik közszellemé- 

ből, és találtak a közvéleményben. 

Ezeknek sorában volt a magyar jog-történe- 

lem s a megye multjára vonatkozó ismeretek gaz- 

dag tárházával Torma József, ki siketsége által 

a tárgyalás alatti ügy apróbb részleteinek felfo- 

gásában korlátozva lévén, csak általánosságban 

szólott fontos érvekkel nagy figyelem közt annak 

tartalmához. Torma István polemicus beszéde nagy 
port vert föl. A két Berzenczei - főleg a koro- 

sabb - nagy, s ékes folyékonysággal kelt a sza- 

badelvü eszmék védelmére, s még a heves Mak- 

rai Lászlót emlitjük fel, a pártnak uj bajnokát. 

De a tárgyalás rendjén Veér Farkas szónok- 

lata emelkedett ki. Midőn lassan, vézna alakjával 

felemelkedett, szikrázó szemeit a zsúfolt teremben 
szétjártatva, a siri csendben halkan emelé fel méj, 
szakadozott hangját a liberalis eszmék és törek- 

vések horderejét körvonalozván, a beadott „munká- 

lat*-ra vonatkozó észrevételeivel. Természetes, hogy 
az nem találkozott a gyülés nagy többségének he- 

lyesléseivel. S midőn az ellenpárt mind-mind inkább 
a beadott munkálatra vonatkozó közbeszólása- 

ikkal, nemes haragra kelve ezen munkálatot a 
gunynak szakadozott hangján: „doctum opus*-nak 

nevezte, s ez oly élesen talált, hogy ezen elnevezés 
az állitólagos szerző Rácz István nevéhez ragadott. 

Többségük tudatában a conservativek mind 

makacsabbul ragaszkodtak a beadott munkálatban 
kifejtett nézetük érvényesitéséhez. És midőn Veér 
Farkas ujból szót emelt erősebb érvekkel, most 

zavarólag közbeszóltak; majd már türelmetlen- 

kedve, ki sem akarták hallgatni, kigyult arcczal, 

a szenvedély erős hangján, az épen deczember ha- 

vában tartott gyülésben a közeledő karácsonyra 

hivatkozva, a kövér disznók ez időbeni sorsukra 

figyelmezteté a nemességet, mint a mely az elő- 
jogok előnyein, a nép zsirján elhizott. 
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elnöklete alatt - tartott ülése népes és élénk 
volt. Részt vettek abban még a legtávolabb lakó 
bizottsági tagok is. Elmondhatjuk, hogy a köz- 
ügyek iránti érdeklődés mindinkább fokozódik. - 

Az ülés lefolyásáról közöljük az alábbiakat. 
Bándi György aljegyző az ülésen kivül és 

különböző bizottságok által elintézett ügyekről 
szóló jelentések után - melyek tudásul vétettek 
- előadja Rusz Simon felfüggesztett körjegyző ab- 
beli kérését, hogy részére az uj községi törvény 
értelmében, felfüggesztésének idejére fizetése egy 
harmadának élvezete engedélyeztessék. - A bi- 

zottság kérésével azon okból utasitotta el, mert ő 

a törvény hatályba lépésé előtt volt felfüggesztve 
és a törvénynek visszaható ereje nem lévén, a 

már folyamatban volt ügyek a régi törvény sze- 
rint bonyolittatnak le. Előterjeszti továbbá a kor- 
házi bizottságnak a megyei „Rudolft kórházon 
szükséges javitások, czélszerübb belső berendezés, 
fürdő- és üdülő helyiségekkel való ellátása, az 

ápoló személyzet szaporitása és egy második al- 
orvosi állásnak (400 frt fizetéssel) rendszeresitése 

iránti javaslatát. A közigazgatási bizottság a ja- 
vaslatot elvben elfogadja, azonban mielőtt további 
intézkedést tenne, felhivja a kórházi bizottságot, 

hogy a javitások és uj berendezésekről, valamint 

a felmerülő költségek mikénti fedezéséről s eset- 

leg a napi ápolási- és gyógydijak mily mérvbeni 

felemeléséről részletes tervezetet és költségvetést 
terjesszen be. 

Báró Diószegi Géza föjegyző fegyelmi 
ügyeket adott elő, s utána 
főmérnök az 

Incze Kálmán kir. 
1887. évi megyei és viczinalis ut- 

munka tervezeteket mutatta be; ezek jóváhagyat- 

ván, jelenti, hogy Csicsó-Mihályfalva község a 

rettegi és Omlásalja község a bethleni postahi- 
vatal kézbesitési kerületébe osztatott be. 

Voith Gergely közgazdasági előadó és Bok- 

ros Andor aljegyző ügydarabjai javaslataik sze- 
rint láttattak el.l - Ralász Ferencz kir. 

felügyelő előadmányaiból kiemeljük, hogy Veres 

Imre, a nagy-ilondai állami elemi iskola gondnok- 

sági elnöke ezen tisztéről családi tekintetek- 
ből lemondott; a szamosujvári izr. anyakönyvvezető 

pedig hamis okmány kiállitása miatt állásától el- 

mozdittatott. - A tanfelügyelő még több jöve- 
delmezőtlen iskolai alapvagyon eladását hozta ja- 
vaslatba, melyek jóváhagyás végett a m. kir. köz- 

oktatási miniszterhez terjzsztetnek fel. - Vannak 
az iskoláknak apró területü - tökbnyire czihe- 

res - erdől, melyek a helyett, hogy valamit jö- 

vedelmeznének, adó, erdő-tiszti-fizetés stb. czimen 

még terhet rónak az iskolai alapokra. Ezeknek 

eladása mindenesetre csak előnyös lehet. 
. 

tan 

A pártvezér szónokának ezen heves nyilat- 

kozata, melyben mintegy elbeszélte magát, hatá- 

rozott a liberalisok sorsa fölött. Ugyanis a karok 

és rendek e hasonlat által mintegy kihiva, ennek 

befolyása alatt az országgyülési követeknek uj- 

utasitásában oly irányt és elveket jelőlének ki, 

hogy annak következtében Veér Farkas és Torma 

József indittatva érezték magukat az országgyü- 

lésnek időközbeni elhagyására. 
Az országyülés tagjai hazafias tüntetéssel 

váltak meg a kilépő követektől, midőn a helyükre 

küldött Kozma Imre és Keczeli Mihály a legna- 

gyobb hidegséggel lettek fogadva a tanácskozási 

teremben, s midőn a jobb-középen, a megyei kö- 

vetek közt, a felső padsoron helyet foglaltak, a 

követek onnan tüntetőleg eltávoztak, s igy ott egy- 

magukra maradva, vettek hallgató részt azon az 

országgyülésen, melyen készült a birtokrendezés- 

nek azon szörnyü alkotása, melyről midőn elké- 

szült a közvélemény „halya született törvény"-nek 

nevezte el. ; 

Ily körülmények közt természetes, hogy a 

megyében a közszellem nagy lehangoltságra ju- 

tott, a szabadelvü törekvések háttérbe szorultak... 

A pártéletnek e forrongása kihatott az egész 

társadalomra s annyira dominalta a kedélyeket, 

hogy a felépült kisdedóvódának hazafias örömmel 

bekövetkezett megnyitása, már nem volt oly za- 

jos tüntetéssel, s az ez alkalommal rendezett táncz- 

mulatságon még a lelkes honleányok koszoruján 

is észlelhető vala a felszított pártviszály lankasztó 

befolyása. 

Ezekhez járult annak előhire, hogy a megye 

tapintatos s köztiszteletben állott főispánja is fel- 

sőbb helyen díszes hivataláróli lemondását beadta. 

Placsintár Ödön első aljegyző katona- 
ságbóli elbocsátás és kivételes nősülés engedé- 

tai szerint nyertek elintézést. 
lyezés iránti kéréseket adott elő, melyek javasla- 

Pál István kir. adófelögyelőnek két ügyda- 
rabja provokált hósszasabb megbeszélést. Schil- 
ling Ottó bizottsági tag a mult ülésben kérdést 
intézett arra nézve, hogy az adófizetésnél a fize- 

tett összegből miért vonatnak le első sorban az 
indirekt adók, illetékek, végrehajtási költség, ka- 

mat? s csak az ezek után fennmaradó összeg for- 

dittatik az egyenes adó törlesztésére? Miért nem 

szedik a végrehajtási költséget csak a tényleg be- 

fizetett adóösszeg után? Az adófelügyelő törvény- 

nyel és pénzügyminiszteri rendeletekkel felfegy- 
verkezve hozta ülésbe jelentését, vagyis jobban 

mondva válaszát, s azokból kimutatja, hogy az 

adófizetésnél első sorban a közvetett illetékek és 

végrehajtási illetékek veendők be. A végrehajtási 

költséget nem lehet csak a tényleg befizetett adó- 
összeg után számitani, mert a megejtett végre- 

hajtás költségei az egész esedékes adóhátralékot 
terhelik s azok a kir. adóhivatalnál a szerint elő- 

iratnak és első sorban beszedetnek. Az adóhiva- 

tal végrehajtási illetéket, ha ilyen előirva nincs, 

senkitől nem vesz, azaz, ha végrehajtás tényleg 

nem alkalmaztatott, végrehajtási költség nem sze- 

detik s igy ki van zárva annak lehetősége, hogy 

valaki ugyanazon tartozás után több végrehajtási 

költséget fizessen, mint a mennyit az I-ső és má- 

sodfoku végrehajtás, illetve a foglalás és árverés 

után a törvény megállapit. Ha ilyen előfordulna, 

az csak tévedés lehet s az ilyen sérelmek az il- 

lető fél felszóllalására azonnal orvosoltatnak is. 

Az alispán által kért s főispán ő méltósága által 

adott felvilágositások után az adófelügyelő jelen- 

tése tudásul vétetett. - A második ügyet egy fő- 

szolgabiró úti naplója képezte. - Egy főszolga- 

birónak az adók behajtása végett tett utazásáról 

beadott úti naplóját az adófelügyelő eredményte- 

lenül visszaadta, mivel - szerinte - a felme 

rült utazási költségek nem állottak arányban a 

végzett munkával és a felhajtás alá tartozott adók 
összegével Ez ellen a főszolgabiró fellebbezett, s 
az adófelügyelő annak elutasitását hosszas indo- 

kolással javasolta. Hozzászóltak az ügyhöz Bokros 

Lajos, Torma Miklós, Schilling Ottó, Fejérvári 

Károly, Márkus János, Szarvadi Pál kir. tanácsos 

alispán. Nem akarjuk a javaslat mellett és ellen 

felhozott érveket felsorolni, de annyit megjegy- 

zünk, hogy a főszolgabiró eljarása bizonyos te- 

kintetekben és a fellebbezésben használt ke- 

mény kifejezések s egyáltalán annak irálya az 

elnöki székből is éles megrovást vontak magok 

után. A dolog érdemleges elintézése az lett, hogy 

az alispán inditványára az adófelügyelő elsőfoku 

intézkedésse feloldatott s az utinapló azon uta- 

sitással adatott vissza az adófelügyelőnek, hogy 

azt ujból átvizsgálva, a felszámitott dijakat a 

végzett munkához és teljesitett utazáshoz viszo- 

nyitva méltányosan állapitsa meg, folyósitsa és 

erről fellebbezőt értesitse. 

Anka Péter árvaszéki elnök, Szarvadi Pál, 

kir. tanácsos alispán, Bruszt Ignácz, kir. ügyész, 

Márkus János tiszti ügyész és dr. Gajzágó László 

megyei főorvos különös intézkedést nem igénylő 

havi jelentésének tudásul vétele után az ülés d. 

u. 2 órakor véget ért. 

Nyilvános számadás. 

A deési polgári olvasókör, mint minden év- 
ben, ugy az idén is január hó 29-én tartotta meg 
a rendes tánczvigalmat, melynek összes bevétele 
volt 152 frt 52 kr. kr. Kiadás volt 101 frt 52 kr. 

Tiszta jövedelem tehát lett 48 frt. 

Felülfizettek ez alkalommal: Erank János 

ur 2 frt, Gábre Jnnos ur 2 frt, Bergner Gusztáv 

ur 1 frt, Eperjessi István ur 1 frt, Grádovits 

György ur 1 frt, Offák Antal ur 1 frt, Pászta 
Ferencz ur 20 krt, és Pénteki József ur 20 krt. 

Valamint a felülfizetők becses adományai- 

kért, ugy a jelenvoltak szives megjelenésökért 

fogadják szerény egyletünk nevében a rendező- 
bizottság legforróbb köszönetét. 

Deésen, 1887. évi február 9-én. 

A rendező-bizottság nevében : 

Szekely Sándor. 

VEGYESEK. 

-Meghivó. A deési Iparos-Ifjak Ön- 
képzőköret pénztára javára 1837 február hó 
19-én, szombaton, Deésen, a főtéren fekvő régi 
casinó helyiségében felolvasás, ének és szavalat- 
tal kezdődő zártkörü körestélyt rendez, 
melynek műsora: 1. ,Meguntam az életem." Nép- 
dalcsokor, Lányi Ernőtől. Énekli a „Deési dal- 
kör.4 2. Humoros felolvasás: Kádár József úr ál- 
tal. 3. „Eredeti magyar dalfüzér", Szirmay Ele- 
mértől. Enekli: a „Deési dalköre. A. Szavallat. 
Ennek végeztével kezdetét veszi a táncz. Az első 
négyes eltánczolása után, a megyebeli népfölkelők 
- szervezőben lévő - zenekarának hat tagja fog 
egy ez alkalomra betanult darabbal kedveskedni. 
Belépti jegy személyenként 80 kr. Jegyek előre 
válthatók t. Léner János r. bizottsági pénztárnok 
ur üzletében. Felülfizetések keszönettel fogadtat- 
nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 1/, 
órakor. Jegyek csakis a meghivó előmutatása 
mellett válthatók. 

- Szinház Polgár Károly szinigazgató en- 
gedélyt nyert, hogy márczius elsőjétől kezdve jól 
szervezett szinmű és operette társulatával uj szin- 
házunkban 30 előadást rendezzen. - Tóth Bé- 
lának pedig a szinház választmány megen- 
gedte, hogy e hó folyamában az Ördög 
pirulái-t műkedvelői erőadásban, részben a 
szinház javára előadja. m 

- A szamosujvári „Dal-Zene-Egylet" saját 
pénztára javára, a városi , Vigadó nagytermében, 
1887. február hó 21-én, gyermekbállal összekötött 
zártkörü tánczvigalmat tart. - A gyer- 

mekbál végeztével a ,Dal-Zene-Egylet" énekosz- 

tálya a következő darabokat adja elő: 1. „Meg- 

untam az életemet? Lányi Ernőtől. 2 „Győze- 

lemről győzelemre" Huber Károlytól. 3. „Szeret- 
telek Engeszer Mátyástól. 4. ,Pepitánt Therntől. 

- A magyar-láposi ifjuság mult hó 29-én 
többféle jótékonyczélra, a kaszinó helyiségében 
zártkörü tánczestélyt rendezett, mely minden te- 

kintetben jól sikerült. A helyi és vidéki intelli- 

gentia igen szép számban volt képviselve. Jó czi- 
gányzene mellett vidám hangulatban, fesztelen jó 

kedvvel mulatott a közőnség a hajnali órákig. A 

szép asszonyok és bájos leányok egész koszoruja 
volt jelen. Felülfizetéseket tettek: Vékony Fe- 
rencz főszolgabiró 2 frt, Szabó Lajos felsőszőcsi 
gazdatiszt 2 frt, Csizér Mihály közgyám 1 frt, 

Schillinger Károly adótárnok 1 frt. Tüzes Kará- 

cson kir. közjegyző (Deés) 1 frt, Miklós Albert 

rom. kath. lelkész 1 frt, Gajzágó Vilmos szbiró, 
Csép József ellenőr, Bajkán Döme körjegyző és 

X. Y. 50-50 krt, melyért fogadják leghálásabb 
köszönetünket. A tiszta jövedelem a magyar-lá- 

posi olvasó egyletnek adatottát. 

- Nyilvános köszönet. Széken, az állami 
elemi népiskolába járó szegény tanulók segélye- 

zésére, folyó év január 22-én - községünk ér- 

demes orvosa: dr. Wettenstein Noé ur kezdemé- 

nyezésére - műkedvelői előadással egybekötött 
tánczvigalom tartatott. Mely alkalomból 5 frt 71 

kr. tiszta jövedelmet a t. rendezőségtől átvettem. 

Ezen összegből a tanitói kar által megjelölt négy 

(3 fiu, 1 leány) tanuló láttatott el ruhával. - 

Fogadják a nagylelkü, kegyes adakozók és szives 

közreműködők e helyen a boldogitott gyermekek 

s azok szülői nevében legforróbb köszönetemet 

Isten áldása legyen azokon, kik a szegényeket 

szeretik és pártfogolják. - Széken, 1887. január 
27-én. - Bencze Károly, igazgató-tanitó. 

- Székről a következő, nem igen épületes 

dolgokat irják: „A farsangi idény delén állunk, 

Bachus mámoros ünnepeit hirdetik a féktelen ifju 
nemzedék félszet nem ismerő vakmerőségei, mi- 

dőn az ej néma csendjét vadorditással zavarják s 

a munkában kifáradtak csendes nyúgalmát irga- 

lom nélkül háborgatják; minden reggel újságra 

ébredünk, t. i. a garázdálkodó, ledér suhanczok 

magukviseletére. 
- A Székkel határos kisközségben: Széku- 

lájban, már csaknem négy hét óta grasszál a ho- 
lyagos himlő; tudomás szerint négyen belé is 
haltak. Ezt melegen ajánljuk a hivatottak figyel- 

mébe, annál is inkáb, mert aligha ugy nem ter- 

jed, mint járvány. s a alalola : i 
- Birtokvásárlás. Nagy-iklódi nagybirtokos : 

Hirsch Áronnak a birtokát br. Bánffy Ádám 180 
ezer forintért vásárolta meg. Mennyivel jobban 
hangzik, minthogy ha forditva volna. 

Szülői gondatlanság. Szászujősi földmive- 
lő: Pap Dani öt éves fiacskája magára hagyat-t 

ván, a szobában a tűzhely körül mászkált. Ru- 



Deés 1887. február 13. SZOLNOK-DOBOKA. XII. évfolyam 7. szám 

háját a tűz lángja megfogta és mire a szülők meg- 

érkeztek, a gyermek iszonyu égési sebektől bo- 

ritva feküdt a földön; kevés időre rá meg is halt. 

- A pénzügyminiszterium 72,800 sz. kör- 

rendeletében megengedte, hogy azon adófizetők, 

kiknek kölcsönnel terhelt birtokuk van, de az ál- 

talános jövedelmi pótadó leirása, illetve leszámi- 

tása végett vallomási íveiket mult hó végéig be 

nem adták, azokat február 15-ig, rövid igazolási 

kérvény mellett beadhassák. Ajánljuk a birtokos 

oosztály figyelmébe! Ezzel kapcsolatosan felemlit- 

jük, hogy ugyancsak a fennirt időig igyekezzen 

az adóját lefizetni, mert ezután késedelmi kamat 

s még később egyéb illetékek fognak előállani. 

3Széna- és szalma-szállitmányokra vonat- 

kozó vasuti viteldíj-kedvezmények. A hazai vas- 

útak igazgatóinak mult év deczember hó 15-én 

és szalma küldemények a folyó 1887. május hó 
végéig terjedő érvénnyességgel - az összes hazai 

vasutakon dijkedvezményben fognak részesülni, 

még pedig föltéve, hogy a vasutak kocsi-hordké- 

pességének megfelelő súly adatik fel, vagy ha 

ezen súly után fizettetik a díj - a viteldíj 100 

fognak alkalmaztatni. 

** rodalmi hirek. A „Reményő czimü 

kath. szépirodalmi képes hetilap második évfolya- 

mának 6-ik (február 6.) füzete dúsgazdag tarta- 

lommal jelent meg. „Deák Ferencz Óvása', irta 

Váczi János. „Téli estén (költemény), irta Perény 

laghy Ferencz, ,„A világfájdalom költészete és 

Arany János, irta Lévay Mihály. Képei közül 

megemlitendők: ,Az áhitat:é, „A kis halász", 

,Kutya komediat, ,Kutya tragédiat, „Esti ima" 

és ,A piczike gyötrelme" Előfizetési ára negyed- 

évre 2 frt. Az előfizetési pénzek a kiadótulajdo- 

nos lakására (Budapest, IV. Ferencziek háza) kül- 

dendők. - A „Képes Családi Lapok? 20-ik szá- 

mának tartalma: „A kis Naiva" (elbeszélés vége), 

Bródy Sándortól. „A tiszteletről: Daras Lajostól. 

„Éva (rajz), Boros Vilmostól. ,Nem" (költemény), 

ellért Jenőtől. „Pákásztanyat (vége), Herman 

ÖOttótól. ,„Habarék* (elbeszélés vége), Szendrőitől. 

A czim és a rendjel kórság', Egy Modern Dió- 

genestól. ,Az unalom rosz tanácsadó" (beszélyke), 

Brankovics Györgytől. „Gondolat töredékek". 

Képmagyarázat. ,Mindenféle". Képei: ,„Téli táj- 

képe. ,„A beteg anya'". „Emlék a régi időkből". 

MmMelléklet: „Nő a házbane, „Harcz a milliókért" 

ű(regény folytatása), Xavier de Montepintől. Elő- 

fizethetni Méhner Vilmosnál, Budapesten, negyed- 

évre 1 frt 50 kral. - A „Magyar Háziasszony 

czimü háztartási, gazdasági és szépirodalmi heti- 

lap legujabbi száma ismét változatos tartalommal 

jelent meg. Négy év elmult s a kis, szerény „Ma- 

gyar háziasszony" egyike lett legelterjedtebb he- 

tilapjainknak s alig van az országban község hova 

több példányban ne járna. A konyha, a gazdaság, 

a nevelés, házi orvas és egészségügy, kertészet 

stb. terén ép oly hasznos tanácsokat nyújt olva- 

sóinak, mint kellemes szorakozást nyújt ,Munka 

után? czimü ingyenes szépirodalmi melléklete, 

mely a legnagyobb változatosságban közöl költe- 

ményeket, beszélyeket, rajzokat, humoreszkeket, 

érdekfeszitő regényeket, talányokat s egyéb apró- 

ságokat. Előfizetési ára félévre 3 frt. - A „Ma- 

gyar Dal-Album" hatodik folyamának 4-ik füzete 

megjelent, érdekes 20 dallam tartalommal. Előfi- 

zetéseket még mindig elfogad a „Magyar-Dal-Al- 

kumé kiadóhivatala Győrött, és pedig 1 évre (10 

füzetre) 1 frt 80 kr. Egy-egy füzet ára 25 kr. A 

füzetek bérmentve küldetnek. 
** Apró hirek. A pénzügyminiszter le- 

mondása, már legközelebb nyilvánosságra fog jut- 
ni. Gróf Szapáry Gyula még csak azt várja meg, 

mig a képviselőház a pénzügyi tárcza költségve- 

tését letárgyalja, aztán kilép a kormányból. S va- 

lószinü, hogy a pénzügyek vezetésében egyelőre, 

- A budai zeneakadémia tánczestélyének prog- 
rammjába fel volt véve a „körmagyar' is. E régi 
tánczunk annyira tetszett, hogy közkivánatra még 
egyszer ismételtették. - A nemzeti kaszinó meg- 
tartotta szokásos Széchenyi-lakomáját, gróf And- 
rássy Gyula elnöklete alatt. A pezsgőnél gr. Ti- 
sza Lajos, mint ünnepi szónok, kezében a Széche- 
nyi-serleggel, gyakori éljenzéstől félbeszakitott 

nagy hatásu beszédet mondott. - A Kisfaludy- 
társaság? 40-ik közülése. Az akadémia dísztermé- 

tartott ülésében, határozata értelmében, a széna- 

hogy a kérdéses viteldíj-mérséklések csupán a ma- 

gyar belforgalomban foganatositandó szállitásokra 

bár aligha hosszu időre, provizorium fog beállani. 

ben nagyszámu közönség hallgatta szépirodalmi 
és széptudományi intézetünk ünnepélyes közülé- 
sének érdekes és változatos előadásait. Kevéssel 
tiz óra után Gyulai Pál elnök egy olyan beszéd- 
del nyitá meg a közülést, mely igen magvas szép- 
tani értekezésnek mondható. - A mingreliai her- 
czeg még csak pünkösdi királyságig sem jutha- 
tott el: bolgár trónjelőltsége már eltemetettnek 
tekinthető. - Kossuth Lajosnál közelébb két ka- 
puvári polgár tett látogatást, kiket Kossuth igen 
szivesen fogadott; a legjobb egészségben találták. 
= Egy párisi lap jelenti, hogy Flourens külügy- 
miniszter jelentései alapján konstatálta a külügyi 
helyzet békés voltát. - A franczia közönség han- 
gulata nyúgodt, az irányadó körökben is nagy a 
bizalom, hogy a béke meg fog óvatni. -- Egy ber- 
lini lap azt fejtegeti, hogy a helyzet ujból béké- 
sebb. Ha elérkezett volna a háboru pillanata, ak- 
kor Németország nem 72,000 tartalékost hivna be. 
- hLondoni hirek szerint a román kormány egy 
hadtest mozgósitását rendelte el. - Krakkóból 
jelentik, hogy Modlinba (Orosz-Lengyelország) 
huszezer embernek való barakkokat rendeltek meg, 
melyeknek február közepéig el kell készülniök. 
- Az orosz-lengyel királyság poigári kormányzói 
utasitást kaptak, hogy a vágó-marhák, juhok és 
sertések kivitelét Ausztria-Magyarországba ne en- 
gedjék meg s a gabona kereskedést is a külföldre 
nehezitsék meg. 

KÖZGAZDASÁG. 

A kukoricza vetómag. 

A kukoricza megyénknek is egyik - s ta- 

lán első - termelő gabna-neme lévén, s miután 

annak sikere az elvetendő magtól is nagyban ha- 

tározódik, nem lesz fölösleges arra vonatkozólag 

a következő megjegyzéseket figyelembe venni. 

Kálmán. ,A megbünhödött (beszély), irta Masz- A kukoricza vetőmagot európai fogalmak sze- 

rint lehetőleg hideg, szellős helyen szeretjük tar- 

tani, mivel - mint mondani szokták, - csak ily 

helyeken óvható meg annak csiraképessége. 

Ha aztán tavasszal a kukoricza-földeken igen 

sok üres folt mutatkozik, természetesen, vagy a 

varjak, vagy az enerek pusztitásának, vagy a ta- 

lajban való elromlásnak tulajdonitjuk a kelés hi- 

ányát. 
Egy amerikai gazda azonban ugy okosko- 

dott, hogy a kukoricza tropicus növény s igy an- 

nak ott aligha lehet szerencséje az olyan hideg 

teleken a minők nálunk uralkodnak, az olyan 

szellős górékban való átteleléshez, mert a kuko- 

ricza eredeti hazájában a tél is beillik nálunk jó 

meleg ősznek, s igy tehát, ha ott a kukoricza 

még is jól tenyészik, annak nem lehet életfelté- 

tele a hideg, szeles helyen való átteleltetés. 

E gondolat által vezéreltetve megpróbálta, 

hogy vetőmagnak szánt kukoriczáját ősszel ugyan 

egészen száraz állapotba hozva, télen át oly he- 

lyiségben tartotta el, melyben soha sem szállott 

a hőmérsék fagypont alá. 

„Tavasszal aztán? - igy mond - „kuko- 

ricza vetésemnek felét a melegen beteleltetett ku- 

koriczából, másik felét pedig a góréból szedett 

csövekről eszközöltem. Mielőtt azonban a vetés- 

hez fogtam volna, melegen teleltetett kukoriczám- 

ból mustrát küldtem az állami vegykisérleti állo- 

másra, a honnan azon választ kaptam, hogy en- 

nek csirázási perczentje 991/2, tenyészeti ereje pe- 

dig Nro 1. A góréban tartott kukoriczából nem 

is küldtem mustrát, mert meg voltam győződve 

jósága felől. 
A kikelés után megvizsgálván mindkét féle 

maggal vetett területet: a melegen telelt kukori- 

czából vetettnél egyetlen egy fészek sem maradt 

keletlenül, mig a másik magból vetettnél több 

üres foltot észleltem. De miudenek felett feltünt 

az, hogy daczára a korai vetésnek, a melegen te- 

lelt magból kelt kukoriczám igen erélyes tenyé- 

szetnek indult, mig a góréból tfedett meg a hideg 

időben sokáig gyenge maradt. 

Már öt év óta folytatom e szerint azon praxist, 

hogy vetni való kukoriczámat ősszeljelőbb jól ki- 

száritva, mindig oly helyen tartom, a hol soha 

sem száll a hőmérő a fagypont alá. 

E dolgot én ugy magyárázom, hogy a ku- 

koricza-csőben az alacsony hőmérsék mellett vég- 

bemenő lassu erjedés csökkenti a kukoricza-sze- 

mek életerejét (vitality) és e miatt a kikelésnél 

csak igen lassan indulnak annak gyökérkéi a fej- 

lődésnek s nem táplálhatván kellőleg a földről felvett 

anyagokkal az embriót, az e miatt éhen vesz el, 

s ez aztán annak az oka, hogy elvetett kukori- 

czánkat némely helyen nem látjuk a föld felett 

megjelenni. 

Ha ellenben vetni való kukoriczánk kellő- 

leg kiszárad, ugy, hogy a csutkában nem jöhet 

többé létre erjedés, s a csira szövete nem sérte- 

tik meg az alacsony hőmérsék által: a szokott 

tavaszi hőmérsék mellett a földbe téve teljes erő- 

vel indul az uj tenyészetnek." 

HIVATALOS RÉSZ. 
Sz. 13,426-1886. 

78. kgy. jk. 

Szabályrendelet 

a kutya-adóról és kutyatartásról. 

I. rész. A kutya-adóról. 

1. §. Szolnok-Dobokavármegye területén min- 

den kutya - a mennyiben a 15. §. kivételt nem 

teszen - kutya-adó alá esik. 

2. §. Az adót a kutya birtokosa vagy 

donosa tartozik fizetni. 

3. §. A kutya-adó Deés és Szamosujvár vá- 

rosokban a községi szegényalap, a többi községek 

részéről pedig a vármegye kegyeletháza alapja, 

javára forditandó. 

4. §. A kutya-adó félévenként, mindig feb- 

ruár és augusztus hónapok folyamán fizetendő be 

a városi pénztárba, illetőleg a községi biró kezéhez. 

5. §. Mindenki, a ki birtokában kutyát tart, 

köteles azt a városi tanácsnál, illetőleg a községi 

birónál január 15. napjáig, az ezen napon tul 

szerzett kutyát pedig 8 nap alatt nyilvántartásba 

vétel végett bejelenteni, az első félév folyamán 

beállott apadást pedig julius 15-ig ugyanazon ha- 

tóságnak tudomására hozni. ; 

6. §. A félév folyamán bármikor bejelentett 

kutya után az adó félévi összege teljesen fizetendő. 

7. §. Időközben szerzett, de a vármegye va- 

lamely községében már megadóztatott kutya csak 

a szerzést követő félévre jelentendő be, az uj tu- 

lajdonos azonban az előbbinél hátralékban mara- 

dott adóért felelős. 

8. 6. A bejelentett kutyák nyilvántartásba 

veendők. 

Ezen nyilvántartás rovatai a következők: 

1. Sorszám. 

2. A bejelentő tulajdonos vagy birtokos neve. 

3. A kutya faja. 

4. Az adó összege. 

5. A lerovás ideje és összege az 

tulaj- 

első fél- 

évről. ; 

6. A lerovás ideje és összege a második 

félévről. 
7. Az apadás folytán vagy más okból leirt 

adóösszeg. 
8. A leirás oka. 
9. Jegyzet. 

9. §. A nyilvántartás az év julius havában 

a bejelentett szaporodás vagy apadáshoz képest 

kiigazitandó, s az adó ennek megfelelőleg a má- 

sodik félévre előirandó, illetőleg törlendő 

10. §. A nyilvántartás két egyenlő példány- 

ban állitandó ki, melynek egyik példánya a ta- 

nács, illetve a községi előljáró használatára visz- 

sza marad, másik példánya pedig a kivetett adó 

előirása végett a város pénztárnoknak adandó át, 

illetőleg a vármegye alispánjához a járási főszol- 

gabiró utján felterjesztendő. elo 

11. §. A 4. §-ban megjelőlt időszakban le 

nem fizetett adó a közadók módjára végrehajtás 

utján szedendő be. 

12. §. Városokon minden adóköteles kutya- 

adó jelvénnyel látandó el, mely áll a kutya nyak- 

ravalójára alkalmazandó bádog lemezből, melyen 

a város neve, az adóév és a nyilvántartás sorszá- 

ma van kinyomva. / 

Az adó-jelvényt az adózó fél tartozik a be- 

jelentéskor a városi hatóságtól az ez által meg- 

határozandó árban kiváltani. 

13. §. Azon kutyák, melyek után a kirótt 

adó az esedékesség után ingó vagyon hiányában 

egy hó lefolyása alatt végrehajtással sem szed- 

hető be, hatóságilag kiirtandók 

14. §. Az adó évenként és darabonként: 
1. házőrző kuvaszokértt) laa 

a) városokon . i.s... G0 kr 

b) községekben.. . e40kr 

2. vadász-kutyákért (agár, kopó és vizsla) 2 frt. 

. ölebekért és fényüzési kutyákért (dogz- 

gok, szt.-berphardiak, neufundlandiak stb.) 5 frt. 

*) Egy-egy házőrzóő eb minden háznál dijmentesen 

tartható. (Lásd a megerősitési záradékot.) 
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4. Minden más kutyáért 

15. §. Adómentesek : 
a) A juhászok és csordapásztorok kutyái, a 

mennyiben tényleg a nyáj vagy csorda őrzésére 
használtatnak, s a mennyiben azok az 1883. évi 
XX. t.-cz. 16. §-nak megfelelőleg az ott előirott 
nehezékkel tényleg ellátva tartatnak. 

b) A négy hónaposnál nem idősebb kutyák. 
c) azon idegenek kutyái, kik két hétnél 

hosszabb időig nem tartózkodnak a vármegye va- 
lamelyik községében. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 
Sz. 1051-1887. 2-3 

Fályázati hirdetmény. 
Az időközben üresedésbe jött deésvárosi al- 

orvosi állomásra, - mely évi 300 frt fizetéssel 
van javadalmazva, - nyilvános pályázatot nyitok, 
s ehez képest a pályázni kivánókat felhivom, hogy 
az 1883. évi I. t.-ez. 9. §. 1-ső pontja 3-ik be- 
kezdésében és az 1876. évi XIV. t.-cz. 143. §-sá- 
ban körvonalozott képesültségi bizonyitványaikkal 
felszerelve folyó évi márczius hó 1-ső napjáig hoz- 
zám anál is inkább adják be, mert elkésett, vagy 
hiányosan felszerelt folyamodványok tekintetbe vé- 
tetni nem fognak. 

Deésen, 1887. évi január hó 25-én. 

Szarvadi Pál, kir. tan.-alisp. 

Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Sz. 1181-1887. 2-3 

MHirdetmény. 
Az 1885. évi XXIII. t.-cz. 191. §-ában fog- 

lalt rendelkezés alapján felhivom mindazokat, kik 
Szolnok-Dobokavármegye területén vizi müveket 
vagy vizhasználati jogositványokat birnak, s eze- 
ket a mult évi 1841. sz. a. kibocsátott hirdetmény- 
nyel 1887. január 1-ső napjáig terjedőleg kitü- 
zött határidőben be nem jelentették, hogy ezen 
hirdetmény keltétől számított 6 hónap alatt az 
engedélyért folyamodjanak, mivel különben jogo- 
sitványaik elenyészetteknek tekintetnek s vizi mű - 
veik felett a hatóság fog intézkedni. 

Deésen, 1887. január 31-én. 

Szarvadi Pál, kir. tan.-alisp 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
Besztercze-Naszódvármegye főispánjától. 

Sz. 116-1887. főisp. 1-2(34) 

Pályázat. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényha- 

tóságánál üresedésbe jött ó-radnai járás or- 
vosi állomás betöltése érdekében felhivatnak 
mindazok, kik ezen évi 300 frt fizetés, 150 
frt útazási átalánnyal egybekötött állomást 
- az 1886. évi XXI. törvény-czikk 80-ik 
§-sa értelmében - kinevezés utján elnyerni 
óhajtják, az 1883. évi I-ső törvényczikk 1. 
és 9. §§-sainak megfelelően felszerelt folya- 
modványaikat a folyó 1887. év márczius hó 
31-ig hozzám annál bizonyosabban beadni el 
ne mulasszák, mivel a később érkező kéré- 
seket tekintetbe venni nem fogom. 

Beszterczén, 1887. évi január hó 22. 

Br. Bánffy Dezső s. k. főispán. 

Sz 1152.-1887. 1-2(35) 

Pályázati hirdetmény. 
A leményi körjegyzői körben - lemon- 

dás folytán - üresedésbe jött segédjegyzői 
állomás betöltésére - mely évi 150 frt fize- 
tés és 50 frt lakbérrel van javadalmazva - 
pályázat nyittatik. 

Felhivatnak pályázni kivánók felszerelt 
folyamodványaikat alólirthoz f. év február hó 
végéig annál is inkább benyújtani, mert a ké- 
sőbb érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak. 

A járás főszolgabirájától 
Nagy-Ilondán, 1887. február hó 5-én. 

Berzenczey Miklós, főszbiró. 

1 frt. Sz. 204.-1887. D. V. T. 1-1(36) 

Hirdetmény. 
Deés város képviselőtestületének 2.- 

1887. számu határozata folytán Deés város- 
sában az 1887. évre járda-burkolat gránit 
kőből a piaczi tér jobbsorán, a Nagy-Király 
utcza szegletén lévő Szent-Ferencz-rendü 
zárda" háztól a Voith Gergely szeszraktár 
helyiség hidutczai szegletéig lévő házak előtt 
2000 forint erejéig vétetvén fel s adatik ki 
vállalkozónak. 

Ennek folytán e felett megtartandó ár- 
lejtés 1887. év február 21-én délelőtt 10 
órakor a városház nagytermében tüzetik ki. 

Kötelesek vállalkozni kivánók a felvett 
összeg 100/,-át bánatpénzben az árlejtés meg- 
kezdése előtt a bizottsági elnök kezéhez le- 
tenni, azonban zárt levelü ajánlatok is az 
árverezés megkezdése előtt elfogadtatnak. 

Az erre vonatkozó feltételek a jelzett 
helyen a hivatalos órákban betekinthetők. 

Deés város tanácsa, 1887. február 6. 

Fenyő Lajos, 
polgármester. 

Losonczy István, 
főjegyző. 

Sz. 7009-1886. tk. 1-1 (37) 
I 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Hosszu Dotyia szül. Vajda végre- 
hajtást szenvedő elleni 187 frt 31 kr. tőkeköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a 
deési kir. törvényszék (a nagy-ilondai kir. járás- 
biróság) területén lévő Soósmező községben fekvő, 
Hosszu Dotyia szül. Vajdának a soósmezői 30-ik 
sz. tjeben A. T 1-74. rsez. alatti birtokbóli fele- 
rész jutalékára az árverést 378 frtban ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelőlt ingatlanok az 1887. évi már- 
ezius hó 2-ik napján d. e. 10 órakor Soósmező 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/,-át, vagyis 37 ft 80 krt kész- 
pénzben, vagy az 1881-ik LX. törv.-czikk 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó i-én 33338. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelemében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Deésen, 1886. évi november hó 4-én. 
A deési kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság. 

Nro. 20. ex. 1887. 
a. f. sc. c. d. 

Erdőárverés, letarolás végett. 
A csicsó-kereszturi és a naszódi ösztön- 

dijalap tulajdonát képező erdőből az üzem- 
terv szerint „dialulu viei nevezetü tagban 
27 hold csere-erdő 48 éves; és „Chizosia" 

(38)1-2 

nevezetü tagban 24 hold erdő 88 éves, vagy 
5 hold és 160 [1 öl nagyságu osztagokban, 
vagy együttesen az 1887-ki február hó 27-én 
délelőtt 10 órától 12 óráig, itten Naszódon, 
az iskola-alapok hivatalánál tartandó nyilvá- 
nos árverésen elfognak adatni a legtöbbet 
igérőnek, 80 frt holdankénti kikiáltási ártól 
kezdve. 

A bánatpénznek a holdak számának kell 
megfelelnie; holdankint 80 frtot számitván, 
és az igérő által kivánt erdő értékének 10 
0/0-át kell, hogy tegye. 

Zárt, bélyegzett és ezen óvadékkal el- 
látott ajánlatok irásban szerkesztve a szóbeli 
árverés megkezdéséig fogadtatnak el, hanem 
ezekben kinyilatkozottnak kell lenni annak, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azok- 
nak feltétlenül aláveti magát. 

Részletesebb értesités itten, a hivatalos 
órákban adatik. 

A naszódvidéki központi iskola-alapok 
kezelő-bizottságának 

Naszódon, 1887. január 19-én tartott 
üléséből. 

Elnök: Titkár : 
lJon Ciocanu. loachimu Muresianu. 

Láttam : Beszterczén, 1887. 1/,. 
Báró Bánffy Dezső, főispán, kir. biztos. 

Sz. 1117-1887. 

Pályázati hirdetmény. 
Az aranymezői körjegyzői keretben - 

lomás üresedésbe jövén, ezen állás betölté- 
sére pályázatot nyitok. 

főszolgabirájától. 
Csáki-Gorbón, 1887. február 5-én. 

a 

í Iiadó szállás, 5-6 
A „kisszekeres utczas 3. szám alatti épülel, - 
mely áll: 3 szoba, konyha, kamara, 
pincze, üveges tornácz és veteményes- 

kert-ből, -f. év ápril 24-től kiadó. 
rtekezhetni: Zadoreczki Má- 

rián urral. 

ől Varrógép raktár. l 

s DEMETER BELA 4 
E BŐR- és FESTÉKÜZLETÉBEN DEÉSEN 2 

ű ; E állandó raktárt tart ; * 

a SIGER-féle varrógépekhől 
a és pedig családi, czipész és szabók részére, s : 

azok részletfizetés mellett is elárusittatnak. = 
1- Egy liter (3) - 

=1 Aranyosmenti Risling bor 1 
l 5ö Er. 30 liter vételnél csak 4s kr. i 

le
l 

ölYarrógép raktár. 

Sz. 518-1887. (31)2-2 

Arverési hirdetés, 
A kérői 467 hold 1528 [I öl terje- 

delmü kincstári mezőgazdasági birtoknak az 
épületekkel és az e birtokon gyakorolható 
vadászatnak 1769 frt 47 kr., illetve 20 frt 
kikiáltási ár mellett 1887. évi november 1- 
től 1896. évi október 31-ig terjedő haszno- 
sitása iránt a kolozsvári uradalmi ispánság- 
nál 1887. évi márczius 15-én reggeli 9 óra- 
kor 100/, bánatpénzzel ellátott zárt irásbeli 
ajánlatok elfogadásával egybekötött szóbeli 
árverés fog tartatni. ; 

Az árverezési feltételek a kolozsi ura- 
dalmi ispánnál és alantirt igazgatóságnál 
megtekinthetők. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Kolozsvárt, 1887. január 29. 

M. kir. államjószág igazgatóság. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánja. 

Sz. 82-1887. főisp. (32) 2-2 

Pályázati hirdetés. 
Besztercze-Naszódvármegye területén lévő, 

hatósági felügyelet alatt álló erdőségek őr- 
zésére rendszeresitett erdőőri állomások köz- 
zül több lévén betöltendő, felhivatnak mind- 
azok, kik évi 250-300 frt fizet és, 30 frt 
lakbér vagy szabad lakás és esetl eg 60 frt 
lótartási átalánnyal egybekötött erdő őri, ilyen 
állomást elnyerni óhajtanak: községi bizo- 
nyitvány, kereszt-levél, orvosi bizonyitvány, 
nyelvek irás és beszédbeni ösmerete, iskolai 
bizonyitvánnyal és katonai szolgálatot tanu- 
sitó okmánnyal szabályszerüen felszerelt fo- 
lyamodványaikat, hozzám folyó év február hó 
22-ig annál bizonyosabban benyujtani el ne 
mulasszák, minthogy a később érkező kéré- 
seket tekintetbe venni nem fogom. 

Beszterczén, 1887. évi január hó 11-én. 

főispán-kormánybiztos. 

Nzema t Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1887. 

1-3(39) 

lemondás folytán - a körjegyző-segédi ál- 

Felhivatnak mindazok, kik ezen 150 ; 
frt fizetés és 50 frt lakbérilletménnyel ösz- 
szekötött állomást elnyerni óhajtják, hogy ho- 
nosságuk, képességük, nyelvismeretük, s ed- 
digi szolgálatukat tanusitó okmányokkal fel- 
szerelt folyamodványukat, folyó hó 28-áig 
annál bizonyosabban adják be, mivel a ké- 
sőbb érkezettek figyelembe vétetni nem fognak. 

Hat középosztályt végzettek, vagy kör- 
jegyzői oklevéllel birók előnyben részesülnek. 

Szolnok-Dobokamegye csáki-gorbói járás 

Vállya Ferencz, főszolgabiró. 

Br. Bánffy Dezső s. k, 


